



吉D微风



LIAO YUAN RI BAO

2021年9月13日 星期一
辛丑年八月初七 八月十七日

总第8358期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

省委常委、省委政法委书记范锐平到我市调研时强调

牢固树立执法为民思想 着力打造法治化营商环境

本报讯(记者 王茵 夏景明)9月11日,省委常委、省委政法委书记范锐平,一级巡视员周国田一行到我市,就开展第二批政法队伍教育整顿、落实部分省(区)政法工作调研座谈会精神和中央第五督导组见面会精神、政法机关助推经济高质量发展工作进行调研。市委书记范伟、市长程宇陪同调研。

范锐平一行先后深入吉林启星铝业、国家现代农业产业园——中国蛋谷暨智能仓储冷链物流及食品加工项目现场、厚德食品有限公司、西

安区人民法院家事法庭、青少年犯罪审判庭,调研企业运行、重大项目建设、政法机关服务民营企业发展等情况,并组织人大代表、政协委员、民营企业代表、律师代表举行座谈会,听取大家对全省第二批政法队伍教育整顿、打造法治化营商环境的意见建议。

范锐平指出,开展政法队伍教育整顿是以习近平总书记为核心的党中央着眼党和国家事业全局作出的重大决策部署。吉林省第一批教育整顿在党中央的坚强领导和省委高度重视下取得了较好成效。下一步,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话、视察吉林重要讲话重要批示精神,落实省委部署要求,在巩固成果的基础上,扎实开展好第二批教育整顿工作。

范锐平强调,为经济社会发展做好服务保障是政法机关的职责和义务。要牢固树立执法为民、司法为民思想,把握经济社会发展脉搏,聚焦人民群众的揪心事烦心事,持续开展政法队伍教育整顿,要把营商环境建设作为政法工作的主业,主动深入企业,了解所思所想、所需所求,立足司法领域、行政领域、经济领域做好服务保障,帮助基层排忧解难,强化基层司法能力,为经济社会发展提供可靠的司法保障。要提高创新创造水平,加强司法队伍建设,提高执法水平。要着力营造依法办事良好氛围,为法治吉林建设贡献力量。

程宇表示,辽源市将充分发挥政法职能作用,着力优化法治化营商环境,不断完善法治服务,依法保障各类企业合法权益,严厉打击违法犯罪,切实规范涉民营企业司法行为。要持续发扬自我革命精神,继续推进政法队伍教育整顿,持续开展学习教育,持续整改反馈意见,持续攻坚案件线索,持续整治顽瘴痼疾,持续深化建章立制,持续开展为民实践。

范锐平还深入东辽县金州乡双福村,实地了解乡村振兴工作开展情况,叮嘱村干部要依托地域环境,挖掘文化资源、讲好乡村故事,用绿水青山铺就乡村旅游致富路。

市领导徐晖、张凤林、段于建,市中级人民法院院长王钰,东辽县、西安区主要领导参加调研及相关活动。

程宇调研服务业企业和项目建设时强调

全面提升服务业发展水平 推动全市经济高质量发展

本报讯(记者 田蕾 王彦雨)9月10日下午,市委副书记、市长程宇到龙山区、西安区、经济开发区调研重点服务业企业升级扩规、项目建设、安全生产等情况。他强调,要坚持新发展理念,深入挖掘服务业内生潜力,加强融合创新,全面提升现代服务业发展水平,加快推动全市经济高质量发展。

在仙城物流园、御峰广场购物中心、欧亚购物中心,程宇详细了解企业运营管理、未来规划等情况,鼓励企业进一步创新创业创造,有效激发企业发展活力和市场潜力,打造更多新的

增长点。他要求各级各部门要增强服务意识,落实扶持政策,合力营造良好发展环境,不断培育壮大市场主体。要落实市场主体责任,提升精细化管理水平,加强规模以上服务业企业监测监管,确保及时有序精准入统。要牢固树立安全发展理念,严格落实安全生产属地、行业和企业责任,坚决守住安全底线。

市委理论学习中心组召开习近平法治思想专题集体(扩大)学习会

本报讯(记者 于蕊 魏利军)为深入学习贯彻习近平法治思想,切实把习近平法治思想贯彻落实到全面依法治市全过程,9月9日,市委理论学习中心组召开集体(扩大)学习会,邀请吉林省“双百”宣讲团成员、吉林省人民检察院原副检察长、国家一级高级检察官、一级巡视员、吉林省生态环境资源法治研究会会长张书华作专题辅导。市委副书记台培青主持会议并讲话。

张书华围绕“践行习近平法治思想、推进法治中国建设”主题,从习近平法治思想形成的时代背景和实践基础、理论价值和指导作用、核心要义和践行要求及以习近平法治思想指导县域治理等四个方面,深入解读和阐释了习近平法治思想。报告脉络清晰、分析透彻、深入浅出,对推动法治辽源建设具有很强的指导意义。

就深入学习贯彻习近平法治思想,扎实推动法治辽源建设,台培青要求,要提高站位,切实把习近平法治思想学习到位、持续深入,着力在系统把握、融会贯通上下功夫,真正学深悟透、学以致用,掌握丰富内涵、精神实质,切实用科学理论武装头脑、指导实践、推动工作。要聚焦重点,切实把法治建设任务落到实处。坚持以法治保障高质量发展转型,加快完善相关法律法规政策制度体系,加强诚信体系建设,让法治成为最大的发展环境;坚持以法治维护公平正义,下大力气解决群众的关心关切,不断增强群众获得感、幸福感、安全感;坚持以法治

服务城乡基层治理,防范化解各类风险,全面提升社会治理现代化水平。要加强领导,切实把法治建设职责履行到位。各县(区)、各部门特别是主要负责同志,要认真履行职责,把法治建设摆上重要位置,高位统筹,强力推动,推进全面依法治市工作迈上新台阶,为辽源经济社会全面绿色转型提供更加坚实的法治保障。

市委理论学习中心组成员,在家副市级领导同志,市人大常委会、市政府、市政协秘书长,市委、市人大常委会、市政府、市政协副秘书长,各县(区)、经济开发区,市直各部门、人民团体、中省直单位,大中专院校、重点企业部分副处级以上领导干部,共220余人参加学习。

市领导走访慰问一线优秀教师代表和离休教师代表

本报讯(记者 于蕊 王彦雨)9月9日,在第三十七个教师节前夕,市委副书记台培青走访慰问市实验中学一线优秀教师代表和辽源五中离休教师杨锡兰,感谢他们为我市教育事业作出的积极贡献,代表市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以节日的问候和祝福。

在实验中学,台培青为优秀教师代表送去鲜花,并同他们座谈交流,详细了解教师工作和生活情况,深入了解学校发展状况、师资队伍建设和“双减”政策等情况。他说,教育是重要的民生工程。一直以来,市委、市政府坚持把教育摆在优先发展的战略地位。特别是近几年来,市委、市政府持续加大教育投入,全市学校办学条件不断改善,教育教学质量稳步提升。这些成绩的取得,离不开全市广大教育工作者的辛勤付出。他希望广大教师牢记肩负的神圣职责和光荣使命,潜心立德树人,不断提高教学水平和能力,用实际行动为全市教育事业添砖加瓦。市教育部门和学校要营造良好的教育教学环境,更加注重师德师风建设和教学管理,为教师全身心投入教育教学工作创造良好条件,共同推动辽源教育事业高质量发展,努力办好人民满意教育。

今年94岁高龄的杨锡兰是辽源五中的离休教师,也是我市历史学科的高级教师。在台培青家中,台培青与老人唠家常,询问她的身体状况和生活情况。当得知杨锡兰老师离休后继续义务教学9年时,台培青说,您退休后选择继续留在学校默默无闻作贡献,这种精神和品德值得我们学习,值得全社会的尊敬。他表示,教育是一个国家最基本的工作。您一生从事教育工作,可谓桃李满天下。您为党和国家培养人才,功德无量,是广大教师学习的楷模和榜样。希望您继续发挥余热,持续关心和支持全市教育工作,共同推动教育事业蓬勃发展。杨锡兰高兴地说,能为我热爱的教育事业付出大半辈子,特别是党和政府还给了我们教师这么崇高的荣誉,让我感到很欣慰。感谢党委、政府对我的关怀,我还要发挥余热,继续支持学校教育的发展。

市领导督导检查中央第一生态环境保护督察组转办信访举报案件整改情况

本报讯(记者 陈博琳 刘鹰)9月6日上午,市委常委、副市长张开军率队市市场监督管理局、城管执法局、市民政局等相关部门负责人到我市多个祭祀用品销售处,就中央第一生态环境保护督察组转办的信访举报案件“辽源市区有多处销售烧纸的个体户,每逢祭祀,街道路口乌烟瘴气。建议从销售环节解决烧纸问题”进行督办。

督导检查中,张开军深入案件现场,调度、察看案件整改进展情况,对存在的问题和困难提出整改措施和意见建议。张开军强调,各相关部门要高度重视中央生态环境保护督察组转办的信访举报案件,严格按照标准进行整改,实事求是,狠抓落实,确保整改到位;要认真对待群众反映的问题,不回避、不遮掩,及时认领、迅速整改,切实维护人民群众利益。

张开军要求,要加大监管力度,从严从实抓好问题整改,建立长效机制,针对中元节、清明节等重要节点,各相关部门要各司其职,做好配合;要积极开展清明节绿色文明祭祀,倡导绿色祭祀方式,教育引导居民群众自觉移风易俗文明祭祀;要疏堵结合,综合协调发力,在满足引导市民真正践行文明祭祀的相关条件下下功夫。

东北袜业园被商务部认定为“国家电子商务示范基地”

本报讯(记者 张庆春)9月3日,在2021中国电子商务大会上,东北袜业园电子商务园区被商务部认定为“国家电子商务示范基地”。

2005年8月,东北袜业园开工建设后,入驻企业迅速增加,园区规模快速扩大。辽源因此被国家纺织联合会和中国针织工业协会命名为“中国袜业之乡”。历经几年长足发展,辽源晋升为“中国袜业之都”。2013年11月,东北袜业园依托产业集聚优势,发挥电子商务企业和园区的示范效应,加快产业转型,引领园区企业和全市发展电子商务,在全省率先建立了建筑面积4万余平方米的辽源电子商务园区。

辽源电子商务园区集电商公共平台、人才培训与创业基地、电子商务企业孵化基地、企业外包托管中心、信息技术交流中心、服务平台支撑等功能于一体,覆盖了电子商务产业链的各环节,为园区内网商提供网站建设、产业定位、产品摄影、美工策划、网络推广、客服培训、物流支撑等全方位的服务,一站式解决电商企业的销售流程。

2018年,园区又抓住直播电商的红利期,大力推进直播业务,通过推进网红“百千万”工程迅速发展起来。目前,入驻电商企业205户,在淘宝、京东、天猫、抖音、快手等平台拥有各类线上店铺4241个,全国快递日销售量平均保持在20万单以上。凭借大流量、低价格、高效率,形成了吉林省南部快递的“洼地效应”,集聚了周边各类产品在园区销售,成为促进袜业产业发展的新动能。

中央第一生态环境保护督察组向辽源市转交第十五批信访件

本报讯 9月10日,中央第一生态环境保护督察组将第十五批群众来电、来信举报投诉案件移交辽源市。

案件共有3件,涉及生态问题。 归属地是东丰县、东辽县。(辽轩)

中央第一生态环境保护督察组向辽源市转交第十六批信访件

本报讯 9月11日,中央第一生态环境保护督察组将第十六批群众来电、来信举报投诉案件移交辽源市。

案件共有4件,涉及水污染、噪声问题、油烟问题、生态问题。 归属地是东丰县、东辽县、龙山区。(辽轩)

中央第一生态环境保护督察组向辽源市转交第十七批信访件

本报讯 9月12日,中央第一生态环境保护督察组将第十七批群众来电、来信

举报投诉案件移交辽源市。 案件共有10件,涉及大气污染、水污染、噪声问题、油烟问题、生态问题、垃圾问题。 归属地是东丰县、东辽县、龙山区。(辽轩)

市领导检查督导中央第一生态环境保护督察组转办信访举报案件整改情况

本报讯 近日,副市长李鹏飞带队深入矿务局东山街,就中央生态环境保护督察组转办的“辽源矿务局东山街新三栋和旧三栋楼之间路面坑洼不平、地面裸露未覆盖、车辆经过时产生扬尘”案件办理情况进行实地督导检查,详细了解辽源矿务局东山街新三栋和旧三栋楼之间路面情况,针对路面坑洼、地面裸露、产生扬尘等环境问题提出边督边改意见。

据了解,该道路使用年限较长,路面破损严重,存在车辆经过时产生扬尘问题。市城管执法局已对路面进行修整并洒水降尘,迅速开展设计等前期工作,计划9月25日前组织队伍入场,对破损路面以混凝土进行硬化,消除扬尘问题,预计10月30日前完成路面修复。

李鹏飞指出,要提高政治站位,突出工作重点,及时妥善解决目前存在的突出问题;要精准落实整改措施,以“钉钉子”精神把问题整改到位;要保证施工质量,加紧施工进度,消除路面坑洼、地面裸露、产生扬尘等问题,强力推动居民生活环境整治取得成效。(城轩)



中央生态环境保护督察在吉林

督察进驻日期:2021年8月26日—9月26日
专门值班电话:

0431-83112369
专门邮政信箱:长春市A065号邮政专用信箱,邮编

130051
督察组受理举报电话:每天8:00—20:00



查询中央生态环境保护督察辽源市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第六批)请扫描二维码

查询中央生态环境保护督察辽源市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第七批)请扫描二维码

查询中央生态环境保护督察辽源市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第八批)请扫描二维码